

Трудящиеся Советского Союза! Добьемся выполнения плана первого года шестой пятилетки каждым предприятием, стройкой, колхозом, совхозом, МТС!

# Навстречу 39-й годовщине Октября

## Важная задача школы, всей общественности

В НАШЕЙ стране народному образованию уделяется огромное внимание. Государство не жалеет ни средств, ни сил для того, чтобы каждый советский ребенок рос здоровым, жизнерадостным, обучался в школе. XX съезд КПСС выдвинула задачу обязательности осуществления в основном в шестом пятилетии всеобщего среднего образования в городах и сельской местности путем обучения детей и молодежи в средних общеобразовательных школах (десятилетки) и средних специальных учебных заведениях. Успешно выполнить эту задачу — значит, прежде всего, добиться, чтобы каждый ребенок обязательно посещал школу.

Близится к концу первая четверть нового учебного года. Многие тысячи школьников нашей области усердно овладевают знаниями. Все дальше и дальше ведут их по неизвестным лабиринтам наук учебники, уже давно заполнены записями первые тетради... Однако некоторая часть детей до сих пор не посещает школу. В Сталинске, например, из-за беззаботного отношения педагогических коллективов к тщательному учету детей школьного возраста, а также местных организаций и созданию условий для нормальной учебы, особенно в рабочих поселках на окраинах города, 125 учащихся остались вне школы. 256 ребят Ижморского района в этом учебном году не перевели ни одной странички учебника, не написали ни одного диктанта, не решили задач. Между тем бывшая заводская область района т. Спирина свободна в областной отдел народного образования о благополучии со всеобщим. Это не единичный случай. К сожалению, облоно прохладит мимо подобных фактов и не принимает строгих мер к лицам, занимающимся оковитрательством.

В целом по области около двух тысяч ребят школьного возраста оказались не охваченными обучением. Несмотря на это, мало что делается, чтобы быстро исправить допущенные ошибки. В некоторых городах и районах работники школ и органы народного образования, руководители партийных и советских организаций продолжают мимо тревожных фактов, проявляют беспечность.

Важно немедленно выявить причины неявки в школу каждого учащегося и помочь ему приступить к учебе. Потом трудно будет наверстать упущенное. Ведь с каждым днем отстает, не посещающие школу, отстает от своих сверстников. Чем позднее они явятся на занятия, тем отрицательнее это скажется на успеваемости не только их самих, но и в целом школы. Особое внимание нужно уделить вторгородникам и детям, не закончившим в прошлом году курс обучения. Практика показывает, что уходят из школы чаще всего именно эти ученики. Делать до каждого ребенка, держа его в поле зрения в продолжение всего учебного года, помочь успешно закончить школу — долг и обязанность педагогов.

Очень остро стоит вопрос об открытии школьных интернатов. Если в сухую и теплую погоду учащиеся из отдаленных селений могли посещать школу, то иное дело теперь, когда наступают холода. При некоторых школах интернатов нет совсем, а в ряде мест они не благоустроены, не оборудованы, учащиеся не создано нормальных условий.

Оборудование интернатов — не очень сложное дело, особенно если в нем примет активное участие общественность. Учащиеся Верхнеуфлейской средней школы, Тигульского района, довольны своим интернатом. В создании хороших бытовых условий для ребят приняли участие многие организации рудника. Благоустроенный интернат имеют учащиеся сред-

## Премьер-Министр Афганистана Мухаммед Дауд в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 26 октября. (ТАСС). Сегодня трудящиеся города Ленина радушно встретили прибывших сюда Премьер-Министра Афганистана Сардара Мухаммеда Дауда и других афганских государственных деятелей. На аэродроме от имени ленинградцев высокого гостя приветствовал первый заместитель председателя исполкома Ленгорсовета Е. Г. Стржаковский.

В ответном слове Премьер-Министр Мухаммед Дауд заявил: — Я и мои товарищи очень рады прибыть в город, о котором мы слышали очень много. Ленинград всегда имел большое значение и сохранял свое высокое место во всех крупнейших исторических событиях.

Во время нашей поездки по СССР мы всюду встречали искренний и дружеский прием. Такой же прием мы встретили со стороны ленинградцев. Я позволю себе от своего имени и от имени моих спутников принести благодарность всем, кто нас встретил здесь. Продолжение и укрепление дружбы, в течение многих лет существующей между нашими странами, — это истинное и сердечное желание всех афганцев. Еще раз благодарю вас за любезный прием.

Когда гости на машине проезжали по улицам города, тысячи ленинградцев встречали их теплыми приветствиями. После короткого отдыха Премьер-Министр Афганистана и сопровождающие его лица отпраздновали осматривать достопримечательности и исторические памятники города. Они совершили поездку по трассе метрополитена, осмотрели станции «Аутривер», «Павловская», «Площадь Восстания». Во время поездки Премьер-Министр зашел в кабину машины подземного электропоезда и отсюда осматривал тоннели.

Метрополитен произвел на гостей большое впечатление. Сардар Мухаммед Дауд оставил в книге почетных посетителей следующую запись: «Осмотрели красивый метрополитен города Ленинграда. Он действительно во всех отношениях достоин восхищения». После экскурсии по городу Мухаммед Дауд и его спутники посетили исполком Ленгорсовета. В ходе беседы в исполнении афганские гости были ознакомлены с деятельностью городского Совета, его исполнительного комитета и постоянных комиссий, общественной и культурной жизнью города, перспективами жилищного строительства.

Премьер-Министр поблагодарил работников исполкома Ленгорсовета за объяснения. — Я надеюсь, — сказал он, — что вы и впредь будете заниматься благоустройством нашего города в условиях мира и спокойствия. Вечером Премьер-Министр Афганистана и сопровождающие его лица присутствовали в театре оперы и балета на балете «Спящая красавица».

## Поездка по СССР Министра иностранных дел Бельгии Поль-Анри Спаака

Утром 26 октября из Москвы отправился в поездку по Советскому Союзу Министр иностранных дел Бельгии Поль-Анри Спаак. Он посетит Ташкент, Самарканд и Сталинград.

## Трудовая победа горняков «Шусталейской»

ОСНОВНИКИ. (Корр. «Казва»). 25 октября горняки шахты «Шусталейская-1», одной из передовых в Кузбассе, одержали новую трудовую победу — торжественно выполнили одиннадцатимесячную программу. На Южно-Кузбасскую ГРЭС, которую они в избытке обеспечивают топливом, в этот день был отправлен 97-й эшелон сверхпланового угля.

Настойчиво решая задачи первого года шестой пятилетки, дружный коллектив многое сделал по наращиванию темпов добычи. В настоящее время здесь ежедневно добывается на 340 тонн угля больше, чем в конце прошлого года. Почти на 20 процентов поднялся производительность труда.

Замечательных успехов добиваются горняки в дни предоктябрьского соревнования. Уже давно выполнены предпраздничные обязательства. В текущем месяце коллектив обещал добыть дополнительно 6 тысяч тонн топлива, а добыл 13 тысяч. Такого количества сверхпланового угля в течение одного месяца никогда раньше не выдавалось. Примечательно, что в эти дни плановые задания и социалистические обязательства выполняются всеми участками и бригадами.

На шахте с гордостью говорят о больших достижениях участка № 12, где начальником горной инженер Т. Буров. Горняки этого коллектива уже давно работают в счет 1957 года. Особенно высокой выработкой достигают Афанасий Макаренко, Семен Павлов, Михаил Сорочкин, Иван Пуштувалов, Михаил Свищов, Анатолий Лыриков, Михаил Анисимов, Илья Тельнов, Михаил Бабенко, Александр Кошечев, Федор Жилкин, Николай Глебов, Михаил Давлетшин и другие.

Значительно улучшилась работа коллектив проходчиков, который также перевыполняет план. Лучших результатов добивается комсомольско-молодежная бригада Ивана Чащинова.

В ответ на Призывы ЦК КПСС горняки передового предприятия усиливают напряжение в труде.

## Успехи кузнецких сталеплавыльщиков

СТАЛИНСК, 27 октября. (Корр. «Казва»). Замечательных успехов добились в предоктябрьском соревновании сталеплавыльщики первого мартовского цеха Кузнецкого металлургического комбината. За 25 дней октября они выдали более 5,5 тыс. тонн стали дополнительно к заданию, снизив окислительный брак по сравнению с прошлым годом наполовину. В те же дни мартовские печи, за исключением четвертой, перевыполнили план. Только стальные ванны второй печи тт. Кузнецов, Бурацкий и Шабаков выдали за эти дни почти полторы тысячи тонн сверхпланового металла, сократив производительность каждой ванны по сравнению с прошлым годом на 41 минуту. 95 процентов всех плавок они выпустили по графику.

## Москва готовится к фестивалю

В июле будущего года на Центральном стадионе имени В. И. Ленина состоится VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Юноши и девушки со всего мира соберутся в Москву, чтобы сделать рисунки на фестивальных плакатах.

Нередко поступают в Комитет и тяжелые пакеты. В них — раскраски, вырезки, рисунки, фотографии, чертёжи, макеты оформления, тексты и ноты фестивальных песен. Студенты художественного института имени В. И. Сурикова сделали интересный макет оформления своего района. Артистка из Саратова А. Старицкая предлагает включить в программу выступлений его новый номер, который он посвящает фестивалю. Житель Ростова-на-Дону Б. Назаревский прислал ноты песни «В Москву».

Десятки писем приходят ежедневно в Комитет по Советскому Союзу в связи с фестивалем. На конвертах почтовые штампы городов СССР и зарубежных стран. Пишут люди различных возрастов, профессий, национальностей. Они высказывают интересные предложения и пожелания организаторам фестиваля. Все эти дружеские советы заносят в книгу предложений с тем, чтобы учесть при проведении праздника.

Большая часть писем содержит просьбы пригласить на фестиваль. Преподователь немецкого языка Ярославского педагогического института Н. П. Ромашкин и его сын Борис, преподающий английский язык, просят пригласить их в Москву как переводчиков. Об этом же пишут в Комитет работник Тартуской типографии Э. Матюкайнен, студентка Ленинградского университета Л. Варгафтик, десятки других.

Московская художница по росписи тканей Марине Вильфунгис хочет получить текст лозунга «Миру мир» на языках всех народов мира, чтобы сделать рисунки на фестивальных косынках.



В 1951 году, демобилизовавшись из рядов Советской Армии, пришел на Кузнецкий комбинат Николай Иванович Петин. В этом же году он поступил учиться в 7-й класс школы рабочей молодежи, а по окончании школы — в Кузнецкий металлургический техникум. Работу электрика по электрооборудованию мартовского цеха № 1 молодой коммунист успешно сочетает с учебой, сейчас он передовик производства и отлично учится на пятом курсе техникума. НА СНИМКЕ: Н. И. ПЕТИН за работой. Фото В. Скоробогатова.

## Обязательство перекрыто вдвое

БЕЛОВО. (Корр. «Казва»). 25 октября с подвешенных путей шахты «Полысская-6» ушел маршрут с углем, на одном из вагонов которого написано: «К празднику Великого Октября от горняков «Полысская-6». Это восьмой эшелон со сверхплановым углем, добытым коллективом с начала текущего месяца.

Коллектив с честью несет предоктябрьскую вахту. Производительность труда каждого рабочего составляет 3,6 тонны на выход, что на полторы тонны выше, чем планировалось. Такой выработки коллектив еще никогда не достигал. Успех результатов добивается комсомольско-молодежная бригада Ивана Чащинова.

От эксплуатационников не отстает проходчики. Коллектив шахты № 24 октября завершил октябрьский план подготовительных работ. Бригада Томлина ежедневно дает по 10—15 метров угля коренного и конвейерного штретов.

В этот же день горняки Беловского рудника узнали о второй значительной победе. Коллектив самой крупной шахты треста «Чертинская-1» на шесть дней раньше срока завершил выполнение десятидневной программы добычи, с начала года добыл дополнительно к заданию более 18 тысяч тонн концентрированного угля.

Хорошо на этом предприятии работают участки №№ 1, 6 и 7, руководимые тт. Клавдием, Крупко и Мельниковым. Они выполняют задание на 105—120 процентов. Высоких показателей добиваются бригады навалотбойщиков тт. Писмака, Савельева, Агеева, Гайкина, Спирова. До полноты нормы в смену дают машинисты комбайнов Черников и Юртубаев, проходчики Каталин, Десяткин и многие другие.

Успехи этих коллективов, а также горняков шахт «Пионерка», «Банаковская», «Чертинская-2-3», «Чертинская-Южная», «Тракторостроительская-1-2», Бачатского и Новосергиевского угольных разрезов позволили Беловскому руднику в два раза перевыполнить свои предоктябрьские обязательства и начать дополнительно к плану с начала месяца 32.550 тонн топлива.

Заканчивая вывоз из колхоза «Победа» на расстоянии 10 километров около 100 тонн зерна в сутки. В колхозе имени Сталина шофер т. Шаповалов на расстояние 25 километров успевае делать по 5 рейсов, несмотря на неблагоприятную погоду. Не отстает от него и шофер т. Лященко.

Коллектив колхоза взял обязательство вывезти весь хлеб из габинов к 30 октября.

Ф. КОВАЛЕНКО, начальник автоколонны «Кузбассалюбмистрой».

## План взмета зяби выполнен

Соревнуясь за достойную встречу 39-й годовщины Великого Октября, механизаторы тракторной бригады Сидора Тимошенко первыми в Байрамовской машинно-тракторной станции, Ленинск-Кузнецкого района, выполнили план взмета зяби. Под посевы будущего года в сельхозартели д. Ленина они подняли свыше 1500 гектаров зяби.

Водители тракторов «ДТ-54» Петр Дремин, Николай Павлов, Егор Тамбовцев, Николай Смирнов выполняли нормы выработки на 120—150 процентов. С каждым днем ширится трудовое напряжение и в других бригадах.

На днях выполнили план взмета зяби трактористы бригад тов. Кондратьева, работающие в колхозе им. М. Горького и тов. Корнеева из колхоза им. Свердлова. Все эти бригады продолжают подвиг зяби.

Механизаторы тракторных бригад В. М. Зенкова и П. Ф. Никшикина из Прохоровской МТС, обслуживающие сельхозартели «15 лет Октября» и «Путь к коммунизму», успешно провели в этом году все сельскохозяйственные работы, первыми в районе завершили жатку зерновых культур, уборку картофеля и овощей.

На днях они завершили подвиг зяби, подняв ее под весь артельный будущий года. Особенно быстрыми темпами ведут вспашку зяби члены бригады тов. Никшикина. При плане 700 гектаров они подняли около 1000 гектаров.

И. ЧЕРВОВ.

## Делегация магнитогорцев в Сталинске

СТАЛИНСК. (Корр. «Казва»). На Кузнецкий металлургический комбинат для проверки договора о социалистическом соревновании пришла делегация магнитогорских металлургов. Возглавляет ее заместитель начальника доменного цеха И. И. Сагайдак.

Гости, как и в прошлый свой приезд, намерены глубоко изучить опыт кузнецкий мартовцев, поэтому в составе делегации участвуют 6 стагиплавыльщиков: старшие мастера П. И. Попов, М. Т. Кошечев, начальник смены К. А. Рыжков, мастер С. М. Новиков, мастер ОТК мартовских цехов М. Г. Андреев и секретарь партийной организации первого мартовского цеха В. А. Бузнецов.

Магнитогорцы пробудут в Сталинске несколько дней. Брошюра об опыте бригады А. Збукера БИССЕВСК. (Корр. «Казва»). Вышла из печати подготовленная Домом техники треста «Каноничинский» брошюра об опыте работы шпотовой бригады Андрея Збукера, которая трудится на шестом участке шахты № 3.

В брошюре рассказывается, как была достигнута наивысшая в Кузбассе производительность шпотового забоя.

## Отъезд из Москвы Премьер-Министра Бельгии Ван Акера

Премьер-Министр Бельгии Ахилл Ван Акер утром 26 октября побывал на Московском метрополитене. Он совершил поездку по Большому кольцу подземной дороги, осматривая ее станции. Гость из Бельгии заявил, что Московский метрополитен ему очень понравился.

Днем Премьер-Министр Бельгии с супругой отбыл из советской столицы на родину. До Праги он летел на самолете «Ту-104».

На Внуковском аэродроме Премьер-Министр Бельгии проводил Премьер-Министр СССР Д. Т. Шендеров, первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, министры СССР И. Г. Кабанов и Н. А. Михайлов, заместитель Министра иностранных дел СССР В. А. Зорин, заместитель председателя исполкома Моссовета П. Н. Леонин и другие лица.

## Они предлагают...

Десятки писем приходят ежедневно в Комитет по Советскому Союзу в связи с фестивалем. На конвертах почтовые штампы городов СССР и зарубежных стран. Пишут люди различных возрастов, профессий, национальностей. Они высказывают интересные предложения и пожелания организаторам фестиваля. Все эти дружеские советы заносят в книгу предложений с тем, чтобы учесть при проведении праздника.

Большая часть писем содержит просьбы пригласить на фестиваль. Преподователь немецкого языка Ярославского педагогического института Н. П. Ромашкин и его сын Борис, преподающий английский язык, просят пригласить их в Москву как переводчиков. Об этом же пишут в Комитет работник Тартуской типографии Э. Матюкайнен, студентка Ленинградского университета Л. Варгафтик, десятки других.

## На память о празднике

В центре круга на фоне неба — раскраска книга, барельефное изображение золотой толоубы. Здесь же кольцо, окрашенное по секторам в оранжевый, голубой, коричневый, желтый и зеленый цвета. Так выглядит один из памятных значков Всемирного фестиваля. Автор эскиза — московский художник М. Французин. Завод художественной гравюры на металле уже приступил к изготовлению этих значков.

Производство сувениров к празднику молодежи земного шара начали осваивать многие предприятия столицы. На память о Москве зарубежные гости смогут приобрести десятки оригинальных изделий, платки и косынки, оформленные на фестивальные темы, вещицы из пластмассы и рус-

## Мы будем говорить с гостями на их родном языке

Представьте себе, что кондуктор трамвая во время фестиваля будет объявлять остановки на английском языке, а постовой милиционер сможет легко объяснить гостю из Франции на его родном языке, как проехать в Лужники.

Так говоря на комсомольском собрании института иностранных языков студентка 4-го курса Инна Чичева. Ее предложение организовать ктучки по изучению иностранных языков в отделениях милиции, трамвайных дел, магазинах всем очень понравился.

## Встречу готовь, молодежь, фестивалю

Клуб московского завода «Компрессор» в этот вечерний час выглядел празднично. Была ночь, музыка и песни.

На вечер, посвященный VI Всемирному фестивалю, не было скажушки. Все выполняли требования к посетителям, написанные в пригласительном билете: Проходите, проходите! Путь свободен, освещен. Стоп, улыбку предвжите! Вход, товарищ, без улыбки! Извините, воспрещен! Массовые игры в фойе сменились танцами. В немлюбили танцевать. В немлюбили танцевать. В немлюбили танцевать.





